



安徽三部门发布耕地用途管制新规 保护耕地，严禁为追求指标毁树造田



近日，根据《自然资源部 农业农村部 国家林业和草原局关于严格耕地用途管制有关问题的通知》要求，我省结合实际，发布《安徽省自然资源厅 安徽省农业农村厅 安徽省林业局关于严格耕地用途管制有关措施的通知》(下称《通知》)。《通知》要求，各地要依据第三次全国国土调查和最新年度国土变更调查，按照永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的顺序，统筹划定落实三条控制线，最大限度保护耕地。 ■ 记者 唐朝

全省永久基本农田要做到“一不四严禁”

永久基本农田重点用于发展粮食生产，特别是保障稻谷、小麦、玉米三大谷物的种植面积。利用永久基本农田发展稻渔、稻虾、稻蟹等综合立体种养，应当以不破坏永久基本农田为前提，沟坑占比要符合稻渔综合种养技术规范通则标准。

永久基本农田要做到“一不四严禁”，即永久基本农田不得转为林地、草地、园地等其他农用地及农业设施建设用地；严禁占用永久基本农田发展林果业和挖塘养鱼；

严禁占用永久基本农田种植苗木、草皮等用于绿化装饰以及其他破坏耕作层的植物；严禁占用永久基本农田挖湖造景、建设绿化带；严禁新增占用永久基本农田建设畜禽养殖设施、水产养殖设施和破坏耕作层的种植业设施。一般耕地则主要用于粮食和棉、油、糖、蔬菜等农产品及饲草饲料生产，在不破坏耕地耕作层，且在不造成耕地地类改变的前提下，可以适度种植其他农作物。

永久基本农田不得擅自占用或者改变用途

耕地转为其他农用地及农业设施建设用地实行年度“进出平衡”。“进出平衡”中的“进”和“出”，仅限于一般耕地与林地、草地、园地等其他农用地及农业设施建设用地之间的相互转换，并在一个年度内实现“进出平衡”。已划定的永久基本农田，任何单位和个人不得擅自占用或者改变用途。符合占用的要按数量不减、质量不降的原则，在本地区永久基本农田储备区中补划，储备区中难以补足的，在县域范围内其他长期稳定利用的耕地中补划；县域范围内无法补足的，可在市域范围内补划；市域范围内仍无法补足的，在全省范围内统筹。

跨区域实行有偿调剂补划，有偿调剂补划价格按补充耕地指标异地调剂价格两倍执行，跨区域补划的面

积，在开展耕地保护考核时对涉及地有关考核指标作相应调整。与此同时，土地整理复垦开发和高标准农田建设中必要的灌排水设施、田间道路、农田防护林等配套设施建设少量占用或优化永久基本农田布局的，需在项目区内予以补足，项目区内难以补足的，县级人民政府要在县域范围内同步落实补划任务。

严禁为追求指标强行毁树造田、平塘复耕

今后，我省将以“零容忍”的态度，严肃查处违法违规占用耕地行为，对非法批准征收、占用耕地的严肃处理，对违法占用永久基本农田的依法从严处罚。重大典型案件由省级自然资源主管部门直接立案查处或挂牌督办。集中处理和曝光一批典型案件，震慑违法违规行为。对违法违规占用耕地从事各种建设且未能消除违法违规状态的，将等量冻结所在县级储备库内补充耕地指标，县级储备库指标不够的，从设区市储备库中补足。此外，严禁各地为追求“进出平衡”指标违背群众意愿强行毁树造田、平塘复耕，损害群众合法权益；严禁为规避“进出平衡”而对合理的设施农业用地不予备案，懒政不作为。

安徽 81 所技工院校计划招生 78830 人

星报讯(记者 祝亮) 鼓励更多青年学生接受技工教育，安徽省人社厅日前公布全省技工院校2022年招生信息。据悉，全省81所技工院校计划招生78830人(具备招生资质的技工院校名单及招生专业信息，可登录安徽省人力资源和社会保障厅官方网站 <http://hrss.ah.gov.cn> 查询)。

招生对象包括初、高中及以上学历应、历届毕业生；企业职工、退役士兵、失业人员、农村转移劳动力等城乡各类劳动者。报名将采取现场报名或网上报名。现场报名请直接到各技工院校，并携带户口簿、身份证、毕业证书、职业资格证书或职业技能等级证书等有

效证件；网上报名请登录安徽省高中阶段学校招生录取网络统一平台填报有关技工院校。学生报到入学后，在全国技工院校信息管理系统进行学籍注册。报名截止时间原则上不超过10月20日。

技工院校毕业证书不属于中专、大专、本科学历证书，其中中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇。技工院校毕业生实行“双证”制度。学生毕业考试合格，颁发技工院校毕业证书；经技能评价合格的颁发职业资格证书或职业技能等级证书。

合肥：高考生要做到家校“两点一线”

星报讯(记者 沈娟娟) 5月23日，合肥市教育考试院发布2022年普通高考疫情防控温馨提示。考生要合理安排行程，提前做好返程准备，合肥市在外地就读的考生应于5月24日前返回合肥，外地在合肥市就读的考生应于5月24日前返回高考报名所在地，并如实将行程向报名点报备。防止因突发疫情或防疫管控措施升级导致不能按时返回报名地参加考试。

所有考生从5月24日起至高考考试结束前，要严格遵守属地疫情防控相关规定和要求，切实做好个人健康防护，平时坚持做到学校、家庭“两点一线”，不参加聚集性活动，不到人员密集和流动性较大的场所活动，不接触有疫情传播风险的人员和物品，不跨考区流动，更不能前往中高风险地区。考生家人也要照此执行，共同营造安全的环境。

合肥市文明办发出“八心”倡议

星报讯(记者 沈娟娟) 一年一度的中、高考即将来临，5月23日，合肥市文明办向全市广大志愿服务组织、志愿者朋友们，各级道德模范和身边好人发出“八心”倡议。

创造“舒心”环境，让考生“静心”备考。主动带头并积极引导广大市民共同遵守“降噪”管理相关规定，协助环保、城管、教育、市场监管等部门，参与噪音防控、文明施工、文明经营等学雷锋志愿服务，为考生创造安静、舒心、温馨的应考环境。

保障“顺心”出行，让考生“安心”赶考。积极参与“绿丝带爱心送考”志愿服务活动，帮助有需要的考生免费乘车。带头践行绿色低碳出行，避让考点路段，引导送考车辆停放至免费开放的停车区域，劝导广大学生家长不在考点附近聚集逗留，保障考点周边道路

畅通。

做好“细心”防疫，让考生“放心”迎考。家长和考生应当按照《合肥市2022年普通高考疫情防控温馨提示》，认真落实疫情防控各项要求，中高考结束(6月16日)前，不举办、不参加聚集性活动。积极配合相关部门做好两码核验、公共区域消杀等常态化疫情防控工作，免费对考生提供口罩、消毒洗手液等防疫物资，确保考试安全平稳顺利。

提供“暖心”服务，让考生“开心”应考。用心用情做好服务保障，因地制宜在考场周边设置志愿服务台，配备矿泉水、湿纸巾、防暑药品、文具等爱心物资，免费供学生和家使用，开展心理疏导志愿服务，为广大考生和家提供暖心贴心服务，用点滴爱心汇聚社会正能量。

691名安徽援沪 方舱医疗队员凯旋



星报讯(记者 马冰璐) 5月23日，安徽省援沪医疗队691名方舱医疗队员肩负着省委、省政府和全省人民重托，秉持“沪皖一家亲、抗疫一体化”的情怀担当，在沪连续奋战53天后，圆满完成任务启程返皖。

安徽援沪方舱医疗队队员主要从12所省属医院和4个市选派，医疗队先后整建制接管崇明花博园复兴馆方舱医院、崇明方舱医院，并参与当地定点医院医疗救治工作，累计收治感染者10303人。

上海本轮疫情发生以来，安徽省先后派出5582名援沪医疗队员，此前1030名核酸采样队员、328名检测队员已分别于5月7日和13日先期返回，至此已全部返回。

滁州彩民 喜中双色球1000万元头奖

5月22日双色球第2022057期开奖，中奖红球号码12、15、20、26、30、33，出球顺序15、30、33、12、20、26，蓝球号码16。

本期全国开出3注一等奖，单注奖金1000万元。这3注一等奖花落3地，安徽、上海、贵州各中1注。据检索，我省大奖出自滁州天长市天康大道天缘大厦118号的第34091028号福彩投注站，中奖票系一张112元机选“8+2”复式号码票，中得1注1000万元一等奖和1注304574元二等奖，以及41550元固定奖，共获奖金1034万多元。

同期，二等奖全国开出78注，单注金额30万余元，我省彩民中得7注。